

# 首投族:對香港未來有信心

香港第八屆立法會換屆選舉將於12月7日舉行,香港一批首次獲得投票資格的「首投族 | 積 極發聲,展現出新一代參政議政的熱情與擔當。年輕的「首投族」中,有懷抱科技夢想的學子、 有在港扎根多年的新移民、有北上求學仍心繫家園的香港青年,也有早年對香港吵鬧不休的議會 心灰意懶選擇「漠視」的年輕企業家……背景各異願景不同的他們,這一次十分珍惜手中那張

「我會認眞對待這一票,投給我認同的議員,投下對香港未來的信心與期盼!」多位「首投 族|說,希望選出既懂科技創新、又心繫青年發展、更能體察民情的立法會議員。從數據科學的 浪潮到大灣區的機遇,從旅遊發展到實體經濟,從教育資源到工作機會,這些既是每一個「首投 族」期盼,也是每一位港人的共同心願:「齊心協力,共建更美好的香港家園。」

大公報記者 李清、伍軒沛、李慧妍、王亞毛、何德花



## 80後老闆首次登記: 看到香港未來商機多

「我期望選出能代表自己的立 法會議員,真的能傾聽市民的聲 音。 | 覃亦君是一名80後珠寶設計 公司東主,今年是她首年登記做選 民,將成為「首投族」。「以前總 覺得立法會就是一群人在吵架的地 方,總有人礙着立法,投票與否似 乎也不會有改變。但這幾年明顯不 一樣,社會發展更快了。|第七屆 立法會,共通過130項法案,多了 60%。通過多項旅遊及經濟發展的 法案,也讓她看到了更多的商機, 「未來我希望能選出關注香港實體 店經營狀況的議員,我會認真投出 這一票。|

說到立法會選舉,覃亦君以往 並不關注,甚至會覺得「關我什麼 事 | 7 「以往對立法會的印象就是 一群人在吵架的地方,總覺得講了 大半年還在做同一件事。」覃亦君 說,「不是監察政府,而是單純的

刁難,我選不選有什麼分別?」

#### 欣見過去4年經濟快速復甦

到了第七屆立法會選舉,她依 舊沒有登記做選民,但她開始更多 關注立法會。一是想看看「愛國者 治港」後,是否真的會有不同;二 是疫情結束後的初期,香港的經濟 可謂久沉低谷,她想看看這一屆立 法會是否真的能夠幫香港「快速復 活丨。結果在沒有拉布、刁難、謾 罵的立法會,僅用了四年,就將香 港經濟恢復得有聲有色。

對於珠寶行業而言,香港的旅 遊業發展與其息息相關,近年來, 立法會議員就「無處不旅遊」、支 提出一系列倡議,特區政府同步推 動很多措施,來香港的旅客明顯多 了,她的生意也逐漸有了起色。這 也讓她看到和思考,「選到能代表 自己的立法會 議員,真的能 為自己發聲, 真的能看到行

業和民生上市民的關注點。」今年 她也完成了登記,成為了選民。

為了尋找商機,近年覃亦君不 時北上開拓市場,長期兩邊跑。但 無論多忙,她已表明12月7日會回 香港投票,完成公民義務。她表 示,現時香港的實體店仍面對高租 金、高成本、人手不足等問題。她 期望投票選出的議員能夠關注業界 生態,可以繼續推動香港的經濟和 旅遊業,令市民可以有工開,讓實 體店也能站得住腳。「香港恢復社 會平靜,再沒有人搞破壞,也沒有 人會阻礙法案通過,香港人更應該 站出來,投出關鍵的一票,讓能者 協助治港!|

大公報記者 伍軒沛

### 修讀數據科學大學生: AI時代議員須有數字思維

日舉行,今年19歲的陳同學是一名正就 讀本地大學數據科學的學生,他表示, 期待行使投票權,選出合適的議員,認 為在人工智能(AI)時代,新一屆立法 會議員需具備數字思維與前瞻視野。

「在這個數據驅動的時代,投票不 僅是行使公民權利,更是為我們年輕一 代的未來發聲。|陳同學關注近年來AI 在極速發展,數字化浪潮衝擊改變着方 方面面,面對日新月異的前沿知識,作 為一名大學生,他傾向選擇能帶頭迎接

談到對議員的期望,陳同學說: 「當然要關注經濟同埋教育議題,更要 有科技視野。|他期待新一屆議員能推 動大學課程與時俱進,加強數據科學與 AI領域的教育資源投入,幫助年輕人在 變革中把握先機。他還認為,雖然自己 還是一名大學生,但已深刻感受到科技 創新對社會的影響,希望議員也能關注 大學生就業等議題,支持增加科技領域 的交流機會、更多數字技能培訓,社會 能創造更多高科技就業崗位等。

「我會用選票支持具備數字視野的 候選人,未來共建具創新力的香港。|

#### 大一新生冀改善學習環境

18歲的潘同學今年迎來大學一年級 的人生新階段,一說到12月7日將會迎來 第一次的立法會選舉投票,內心十分期 待。她說,投票是公民的責任和義務, 每一張選票都能影響未來,讓她深感必 須認真負責作出選擇。「但我覺得這並 不是負擔,而是一份期待。期待自己的 眼光與選擇,期待自己終於有機會為社 會出一分力,盡公民責任,更期待自己 的決定,有助造就更美好的香港。|

雖然剛就讀大一,潘同學十分關心 的是未來的就業機會。希望新一屆議員 對推動香港經濟發展、青年發展和就業 市場有更多的關注和建言。她還提出, 自幼在港島東區土生土長的她,過去兩 年備考DSE期間,發覺自修室嚴重不 足,青年在課餘溫習設施支援不足。希 望議員關注及推動改善,讓同區的同學 們未來有更好的課餘溫習環境。

大公報記者 李清

### 來港八年首當選民: 用選票表達對香港熱愛

在港生活第八年的黎先 生,今年首次登記為選民, 將於12月7日參與立法會換屆 選舉的投票。他對大公報記 者說:「第一次以香港公民 身份投票,心情既激動又充 滿期待。|早在數年前經常 會看到選民登記的官傳, 他 便主動了解投票要求和細

則。得悉今年換屆在即,便第一時間完 成登記,只希望在投票日以一票表達對 香港未來的期許。 回顧八年在港經歷,他認為最深切

的感受是法治穩健帶來的秩序與信心。 雖然生活成本不低,但公共醫療覆蓋完 善、惠及廣泛,這些都離不開立法會對 公共服務的持續支持。面對經濟轉型, 香港加速推動創新科技、加大人才投 入,科研環境日益成熟,為年輕專才打 開更大舞台,這也堅定了他留港深耕相



關領域的決心。

他認為,香港自2019年 以來經歷由亂到治、由治及興 的轉變,特區政府持續完善選 舉制度,落實「愛國者治港」 原則,為長期繁榮穩定奠定基 礎。他說:「作為市民,履行 投票權責同樣重要,應將選票 投給能勝任議員職務、願意為

社會擔當的候選人投票,為長遠治理添 磚加瓦。|

展望投票選擇,他將重點關注民 生、科技發展與經濟轉型等議題,更看 重參選人的親和力與執行力,是否能深 入基層、反映民意。他說: 屆立法會切實履職,貼近社情民意,推 出更多惠民利商的政策,讓香港發揮所 長,融入國家發展大局,與市民共創美 好未來。|

大公報記者 李慧妍

### 畢業留港工作首度投票: 要選做實事有擔當的議員

在港生活已有八年時間的田小 姐,現時任職行政類工作,她在去 年底成為香港永久居民後已登記成

對於首次有機會投票,田小姐 形容自己又緊張又興奮,近期做了 不少資料搜集和其他準備工作,包 括投票的具體流程、各界別議員人 選的資料,又仔細了解政府的各項 政策,希望利用此次寶貴的投票機 會,選出心目中真正為香港做實 事、且有社會擔當的議員。

被問及對新一屆立法會的期 望,在港工作近三年的田小姐說, 自己尤其關注青年發展方向,包括

行業工資水平、青年置業等社會議 題;她曾到中醫診所求診,了解到 公立醫療收費將會改革,她希望新 一屆立法會議員能夠多與市民溝 通,合適調整公共服務收費及醫療 費用,與市民收入水平相匹配,令 收費更加公平合理。

「多年來在香港生活,讓我越 來越喜歡這片土地、喜歡這裏的 人,也讓我扎根在這裏。」田小姐 自大學和研究生畢業後,選擇留港 工作,多年來與不少港人相處的點 點滴滴和美好回憶,都印刻在心 中。她回憶,疫情期間在酒店暫 住,因當時各項活動受限,心情十



在當時結識了 一位香港朋友,不僅主動帶我逛書 展等活動,也會提醒我留意疫情最 新動態,令我特別感動,雖已過了 四、五年時間,但我們至今都有聯

從聽不懂廣東話,到現在與眾 多香港同事成為好友,現在更能夠 參與選舉投票,田小姐很高興自己 能夠不斷融入香港,每一年都對這 裏有新的認識。

大公報記者 王亞毛

內地港青首投心聲

#### 要用行動返港出一分力

香港青年何敏儀今年將以 「首投族」的身份第一次參與 香港的選舉。她說,過去總覺 得選舉是關乎城市整體發展的 議題,似乎離個人生活有點遙 遠。然而,當真正擁有投票 權、意識到自己的一票能為香 港的未來添上重量時,那份興 奮與責任感是前所未有的。

「我明白,這一票不僅是表達立場,更 是作為香港人的一種擔當,用行動為家 鄉出一分力。|

何敏儀說,在內地讀書的這些年, 感受到國家的快速發展,也始終牽掛香



港的未來。希望通過這次投 票,支持那些真正關心青年成 長、願意為我們創造公平機會 的候選人。

她認為,香港的青年需要 更廣闊的事業空間、更實在的 住房支持和更多學習與進修機 會,讓努力與熱忱能被看見、 被肯定。

何敏儀明年將畢業並回港發展,她 希望能加入警隊,為社會出一分力。 「期盼未來的香港能更開放、更包容, 讓青年在不同產業都有機會嘗試、成

# 大二生希望新立會爲港帶來改變

年僅19歲的龍咏荷,今年就讀大學二 年級,滿18歲即登記成為選民的她,談到 首次參與立法會選舉投票時形容,「有一 種我的聲音即將被聽見的參與感,同時也 期待自己選出的代表,能為我們的生活帶 來積極的改變。|

被問到投票時最看重參選人的哪些特 質,龍咏荷直言,「務實|與「誠信|是 她的首要標準。她期盼候選人不只停留在 口號,而是深入理解市民日常,提出切實 可行的方案,同時在公共溝通上保持透 明,並兑現承諾。她相信,年輕議員往往 能帶來新思維與活力,更了解年輕一代的 需要,只要具備務實與誠信,她便樂於投

對新一屆立法會的期望, 龍咏荷用 「更貼地」四字概括。她希望議員走入社 區,聆聽不同階層市民的聲音,把真實訴 求帶進議事廳,讓政策更貼近民情、回應 大公報記者 李慧妍 所需。



#### 「讓港青在更廣闊平台發展|

香港青年邱成傑同樣是第 一次有投票權的「首投族」。 他說,以前看選舉只是新聞裏 的事情,但現在終於可以親身 參與,心裏既興奮又覺得責任 重大。他覺得,投票不僅是表 達意見,更是為香港的未來出 一分力。

如果要選出一個真正能代 表我們這一代、懂得傾聽年輕人聲音的 候選人,我會投給關心青年就業、職業 培訓和大灣區發展議題的議員。他說,



曾經近距離接觸過香港的年輕 議員,感受到真誠和鼓勵,真 心為青年着想。

他希望未來的議員能繼續 推動青年向上流動,改善就業 聯繫,讓香港青年在更廣闊的 平台上發揮才能。「這次投 票,對我來說,不只是選擇-

位候選人,而是表達一份對香港未來的 信心與希望。|

大公報記者 何德花福建報道